
1. 세 친구가 (−ab)2 × a2 ÷ a3b 를 풀 때, 풀이 과정이 옳은 친구를 모두
고른 것은?

(−ab)2 × a2 ÷ a3b = a2b2 × a2 ÷ a3b
= a4b2 ÷ a3b
= ab

유진

(−ab)2 × a2 ÷ a3b = a2b2 × a2 × 1

a3b

=
a4b2

a3b
= ab

미란

(−ab)2 × a2 ÷ a3b = a2b2 × a2 ÷ a3b
= a2+2−3b2−1

= ab

미주

① 유진 ② 미란

③ 미란, 미주 ④ 유진, 미주

⑤ 유진, 미란, 미주

세 친구의 풀이는 모두 맞는 풀이이다.

해설



2. (3x − 4y − 3) + (x − 2y − 3)을 간단히 하면?

① 2x − 3y + 6 ② 2x − 2y + 4 ③ 4x − 4y − 6

④ 4x − 6y − 6 ⑤ 4x − 6y + 6

(3x − 4y − 3) + (x − 2y − 3)
= 3x − 4y − 3 + x − 2y − 3
= 4x − 6y − 6

해설



3. 다음 식 중에서 나머지 넷과 다른 것은?

① v =
s − a

t
② t =

s − a
v

③
1

v
=

t
s − a

④ a = vt − s ⑤ s = vt + a

①, ②, ③, ⑤는 a = s − vt 이다.

해설



4. 다음 일차방정식 중에서 순서쌍 (2, 1) 이 해가 되지 않는 것을 모두
고르면?

① 3x − 2y = 7 ② 2x − 1

2
y = 3.5

③ −2x + 10y = 6 ④ x + 2y = 3

⑤ 0.3x + 0.1y = 0.7

순서쌍 (2, 1) 을 대입하면 다음과 같다.
① 3 × 2 − 2 × 1 = 4

④ 2 + 2 × 1 = 4

따라서 만족하는 식은 ②, ③, ⑤이다.

해설



5. 일차방정식 3x − ay − 9 = 0 의 해가 (1,−2) 일 때, a 의 값은?

① −3 ② −2 ③ 1 ④ 2 ⑤ 3

x = 1, y = −2를 대입하면,
3 × 1 − a × (−2) − 9 = 0, a = 3

해설



6. 다음 두 조건을 만족하는 자연수 x는 모두 몇 개인가?

ⅰ) 1 ≤ x ≤ 100

ⅱ) x
210

를 소수로 나타내면 유한소수가 된다.

① 4개 ② 6개 ③ 8개 ④ 14개 ⑤ 33개

x
210

=
x

2 × 3 × 5 × 7이므로 x = 21의 배수이다.

따라서 21, 42, 63, 84의 4개이다.

해설



7. 다음 수를 작은 것부터 차례로 늘어 놓으면?

㉠ 0.352 ㉡ 0.352̇

㉢ 0.35̇2̇ ㉣ 0.3̇52̇

① ㉠ → ㉡ → ㉢ → ㉣ ② ㉠ → ㉣ → ㉢ → ㉡

③ ㉠ → ㉡ → ㉣ → ㉢ ④ ㉠ → ㉢ → ㉡ → ㉣

⑤ ㉠ → ㉣ → ㉡ → ㉢

0.352 < 0.352̇ = 0.3522222 · · · < 0.3̇52̇ = 0.352352 · · · <
0.35̇2̇ = 0.3525252 · · ·

해설



8. 3x(x + 2y − 4) = Ax2 + Bxy −Cx일 때, A + B + C의 값은?

① 2 ② 3 ③ −3 ④ 21 ⑤ −4

3x(x + 2y − 4) = 3x2 + 6xy − 12x
∴ A + B + C = 3 + 6 + 12 = 21

해설



9. (x − 4)(x +4)(x2 + ) = x4 − 256에서 안에 알맞은 수는?

① −4 ② 4 ③ 8 ④ 12 ⑤ 16

(x2 − 16)(x2 + 16) = x4 − 256

해설



10. x =
a
2

, y =
2b
3
일 때, 2ax − 3by를 a와 b에 관한 식으로 나타내면?

① 2a − 2b ② 2a − 3b ③ a2 − 2b2

④ a2 − b2 ⑤ 2a2 − 3b2

x =
a
2

, y =
2b
3
를 식 2ax − 3by에 대입하면

2a × a
2
− 3b × 2b

3
= a2 − 2b2

해설



11. 다음 분수를 소수로 나타낼 때 유한소수로 나타낼 수 있는 것을 모두
고르면?

①
7

12
②

27

2 × 3 × 5 ③
33

18

④
33

32 × 5 ⑤
9

60

유한소수는 기약분수의 분모의 소인수가 2, 5뿐이다.

②
27

2 × 3 × 5 =
32

2 × 5

⑤
9

60
=

3

20
=

3

22 × 5

해설



12. x 에 관한 일차방정식 x + 0.07̇ = 0.4̇ 의 해를 구하면?

①
1

99
②

1

90
③

11

30
④

2

15
⑤

5

90

x = 0.4̇ − 0.07̇ =
4

9
− 7

90
=

40 − 7
90

=
33

90
=

11

30

해설



13. 연립방정식

2x − y = 4

3x − 2y = 5
의 해가 (m, n) 일 때, m − n 의 값은?

① −1 ② 1 ③ 0 ④ 2 ⑤ −2

2x − y = 4 · · ·㉠
3x − 2y = 5 · · ·㉡

에서 ㉠ × 2 −㉡ 이면

x = 3, y = 2 이므로 (m, n) = (3, 2)

∴ m − n = 3 − 2 = 1

해설



14. 3x

9−x+y = 27, 25
x+y

53y = 625 일때, 64x×625y 의 자리의수를구하면?

① 10자리 ② 12자리 ③ 17자리

④ 20자리 ⑤ 26자리

3x = 27 × 9−x+y = 33 × 3−2x+2y = 3−2x+2y+3

∴ x = −2x + 2y + 3

25x+y = 625 × 53y = 54 × 53y = 53y+4

∴ 2x + 2y = 3y + 4

두 식을 연립하면
x = 5, y = 6

64x × 625y = (26)5 × (54)6 = 230 × 524

= (10)24 × 26 = 64 × 1024

따라서 26자리의 수이다.

해설



15. 216 = 3m(3n − 1) 일 때, m + n 의 값은?

① 2 ② 3 ③ 4 ④ 5 ⑤ 6

216 = 33 × 23 = 33 × 8 = 33(32 − 1) = 3m(3n − 1)
m = 3, n = 2 ∴ m + n = 5

해설


